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Z jednání zastupitelstva  
   Na 14. zasedání obecního zastupitelstva došlo 

k odvolání starosty a místostarosty a ke zvolení 

nového starosty a místostarosty obce. Dále 

zastupitelé obce rozdělili finanční dary pro různé 

obecně prospěšné spolky. V neposlední řadě 

rozhodli o podepsání příkazní smlouvy pro podání 

žádosti na nákup traktoru, příslušenství a herních 

prvků na hřiště za obec. Zároveň o poskytnutí 

bezúročné půjčky pro čerpání prostředků na 

vybudovaní hřiště a vybavení kuchyně i pro ZŠ a 

MŠ v Zahrádkách.  

  Na 15. zasedání zastupitelstva byly stěžejními 

body podání žádosti na rekonstrukci veřejného 

osvětlení, kde se zastupitelé shodli, že nejlepší 

bude celková oprava dle zpracovaného pasportu a 

oprava místních komunikací. Tam bohužel ke 

shodě nedošlo, takže se opravy místních 

komunikací o něco posunou. Zároveň došlo 

k doplnění kontrolního výboru o Jakuba Drábka a 

kulturního výboru o Oldřišku Chladíkovou. 

             D. Šmat

 

Vážení a milí, 
  na květnovém zasedání jsem byl zastupiteli obce 

zvolen novým starostou. Martinu Machovi přeji 

hodně úspěchů v jeho dalším působišti.  

  Přestože jsem rodákem z jiné sudetské 

„střediskové“ obce, přirostla mi ta naše k srdci. 

Ještě před koupí pozemku v roce 2006 jsme si to 

tu se ženou zamilovali a rozhodli se zde vytvořit 

domov i pro naše dvě děti, které tady obě 

vychodily základní školu od první do páté třídy.    

Můžete mě znát z Tříkrálových sbírek, zpívání        

u rozsvěcení stromečku, Noci kostelů nebo 

půlnoční, jakož i ze Zahrádeckých listů, které 

několik let pomáhám připravovat. V minulém 

období jsem byl členem finančního výboru obce. 

  V dalším období nás toho čeká opravdu hodně. 

Namátkou jde o výměnu veřejného osvětlení, 

pokračování jednání o územním plánu                          

a obchvatech I/15 a I/9, rekonstrukce čp. 130, 

rozhodnutí o čp. 117 (Kovárna), povinná 

digitalizace obce od 1.7.2024, kde máme opravdu 

velké zpoždění, doplňování zeleně, rekonstrukce 

hřišť, oprava mostu v Karbě, řešení veřejných 

toalet, odvodnění některých komunikací, opravy 

silnic, výměna vytápění obecního úřadu atd.  

  Rád přispěji svými schopnostmi k tomu, aby se 

naší obci dařilo co nejlépe. Bez vzájemné 

spolupráce to ale půjde obtížně. 

  Přeji Vám krásné léto plné radostných dní 

s Vašimi blízkými a těším se na setkávání                   

a podněty od Vás. 

        D. Šmat

 

Ze školy... 
  Poslední tři měsíce před prázdninami utíkají 

neuvěřitelným tempem. Nejrychleji asi dětem, 

které končí pátý ročník a odchází do velkých škol 

(do České Lípy, Jestřebí a Skalice). 

Kromě toho, že se průběžně zkouší, píší prověrky 

a sbírají známky, jsme stihli ve škole i mnoho 

dalšího. 

  V měsících dubnu a květnu proběhly zápisy do 

MŠ a ZŠ. Do obou zařízení bylo zapsáno po 6 

dětech. Ne všechny děti jsou ze Zahrádek, zapsány 

byly i přespolní. 

Během jara proběhla na školní zahradě velká akce 

pro děti a rodiče ke Dni Země s názvem Ptactvo 

našich krajin; starší žáci vyjeli v rámci vlastivědy 

do Jiráskova divadla na české pověsti zábavnou 

formou; v květnu bylo  připraveno ke Svátku 

matek pro všechny maminky a babičky vystoupení 

dětí na Sokolovně; všichni žáci ze školy vyjeli do 

Sloupu na přehlídku málotřídních škol, na 

Sloupský tyjátr, s nacvičeným tancem; velice 

vydařený byl výlet školáků do Prahy – Národní 

muzeum, Staropražský orloj, metro nebo 

projížďka lodí po Vltavě s projížděním zdymadel; 
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další výlet byl do Liberce –  ZOO a iQPARK; také 

jsme sportovali –  z turnaje ve florbale v Horní 

Libchavě jsme si přivezli páté místo a z turnaje ve 

fotbale v Bukovanech dokonce zlaté medaile a 

pohár. 

  I školka je hodně akční – děti se projížděly lodí 

po Máchově jezeře, byly na výletě na farmě               

v Holanech, v lesní školce v Karbě, vyjely i na 

výlet do ZOO v Liberci i na pohádku do Jiráskova 

divadla v České Lípě. Před závěrem školního roku 

zavítala mezi všechny děti odbornice na sovy           

a dravce s překrásnou přednáškou o ptácích.            

V posledním týdnu školního roku už jen Zahradní 

slavnost, spaní ve škole, vysvědčení a HURÁ NA 

PRÁZDNINY! 

  Všem přejeme hezké léto a pohodovou 

dovolenou. 

       J. Hoffmannová

 

Kulturní komise 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

Kulturní výbor přichystal malé překvapení pro 

seniory, jejich setkání se uskutečnilo už 18.5. od 

14:00 hodin. Na úvod je přivítal starosta D. Šmat, 

potom vystoupili žáci z naší školy. 

Promítaly se staré fotky z naší obce, které připravil 

p. Luboš Dlabač. Nechyběly zákusky a káva, 

vínečko a dobrá večeře. Celé odpoledne hrála 

kapela Hapi Band, tančilo se a nálada byla 

výborná. 

Budeme se těšit na příští setkání, které bude 19.10.

 
 

     
 

ZVEME VÁS NA DĚTSKÝ DEN A ZAHÁJENÍ PRÁZDNIN 

v sobotu 29.6. od 14:00 hod, soutěže a odměny pro děti, dětská disco, točená limonáda, párek v rohlíku. 

                    Hana Waxmandská 

Úvaha 
  Každý z nás je rád pochválen, ale když někdo 

něco udělá špatně, tak to všichni vidíme a říkáme 

co to ten v… udělal. To dokážeme hned kritizovat. 

Jenže když někdo něco udělá dobře, ba co dím 

výtečně, tak to zapomínáme, že bychom mohli 

také chválit. Chvála, ta nám moc nejde, a jak jsem 

řekl v úvodu, jsme rádi za každou pochvalu. Jistě 

jste si všimli nových schodů podle obecního úřadu. 

Jsou velmi hezké a za pár let je budeme považovat, 

jako by tu byly odjakživa. Proto bych chtěl 

poděkovat za dobře odvedenou práci pro obec.       

A jak jsem se dověděl, největší podíl na tomto díle 

má pan Petr Šena. Myslím, že právě on si zaslouží 

pochvalu nejenom ode mě, ale i od všech občanů 

obce.             Milan Kottvald                

Péče o obecní zeleň 
V dnešní době klimatických změn a narušení 

přírody je potřeba změnit přístup k údržbě 

pozemků. Jiným způsobem se seče louka, jinak se 

udržuje zahrada a jinak veřejné prostranství. Nejde 

jen o to, aby byl trávník pěkný, na to může mít 

každý jiný názor, ale také aby plnil i další funkce. 

Krátce a často sečený trávník způsobuje vysychání 

půdy, které je i v posledních letech kritické. 

Častým sečením omezujeme životní prostor               
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i potravu mnohým živočichům. Pravidelným 

odklízením posečené hmoty dochází ke ztrátám 

živin a schopnosti půdy vodu zadržovat. 

V neposlední řadě také méně časté sekání dává 

možnost lučnímu kvítí vykvést, což je prospěšné 

včelám a dalšímu hmyzu. Naše obec si je těchto 

skutečností vědoma a rozhodli jsme se pečovat o 

zeleň v Zahrádkách tak, aby to bylo přírodě ku 

prospěchu. Zahradníci obce vytvořili cedule 

s krátkými body, proč často nesekat travnaté 

plochy. Naším cílem je udržovat v obci zdravě a 

bohatě rostoucí zeleň, která bude k užitku nejen 

nám, ale i ekosystému kolem nás. 

        Marie Pípalová 

 

Program 22. Zahrádeckých slavností 24. 8. 2024    
13:00 Zahájení   

13:30 eMZet.duo   

14:30 kouzelník Pepee   

15:00 Šmrnc   

16:00 kouzelník Pepee   

16:30 Muzikálový koktejl   

17:30 Přehmat   

19:30 Guns N´Roses Tribute CzechRepublic 

21:00 Radim Flender a hosté 

 
Doprovodný program:    

Den Lesů v oboře Vřísek, koncert v kostele sv. Barbory v 16:00, prohlídka hrobky Kouniců, stánky, 

občerstvení.                 Vstupné je dobrovolné 

 

Děkujeme sestřičko
  Je to jen několik týdnů zpět, co nás zastihla 

naprosto nečekaná a těžko uvěřitelná zpráva, že 

nás navždy opustila paní Hana Drugdová, člověk, 

který se natrvalo zapsal do našich srdcí.     

  Vzpomínám si, jak jsem na konci listopadu 1988 

nastupoval jako nový lékař ve středisku                       

v Zahrádkách. Přivítaly mě dvě ženy – rázná paní 

doktorka a drobná usměvavá sestřička                          

v modrobílém stejnokroji a bílým čepečkem           

na hlavě. Během necelého měsíce jsem se měl 

naučit všechny potřebné úkony ohledně vedení 

ordinace. To se samozřejmě nedalo zvládnout,         

a tak jsem měl obavy, jak si s tím od nového roku 

poradím sám. A tady jsem měl ohromné štěstí – dá 

se říci, že ordinaci ovládala paní Drugdová a mě 

postupně zasvěcovala do všech provozních 

záležitostí. Vždy s klidem a velkou grácií mi vše 

vysvětlila a já se velmi rád stal jejím poslušným 

žákem. Dá se říci, že díky sestřičce jsem byl 

schopen do půl roku pracovat samostatně.  

  Další kapitolou byl její vztah k pacientům. Se 

všemi se znala a dělala pro ně více, než 

stanovovaly předpisy. Pokud mohla, chodila jim 

domů radit při lehčích problémech, měřila jim tlak, 

píchala doma injekce, aby nemuseli chodit na 

středisko či o svátcích a víkendech jezdit na 

pohotovost. Zároveň mi vždy včas poradila, jakým 

způsobem jednat s pacienty se složitější povahou, 

a tak zabránila riziku konfliktních situací. Byla to 

velká rána, když mi v březnu 2008 oznámila, že od 

nového roku nebude nejspíše schopna z rodinných 

důvodů dále pracovat. Přesto naprosto excelentně 

zaškolila novou sestru, která pak nastoupila na její 

místo. Naštěstí se paní Drugdové situace doma 

zlepšila natolik, že i v důchodu mohla dále 

pracovat a nastoupila na ortopedii u MUDr. 

Přibyla. A já mohl kolegovi jen tiše závidět, jakou 

má sestřičku. Ale to neznamenalo, že by pro 

zahrádecké občany nic nedělala. Nadále k ní 

chodili o svátcích a víkendech na injekce, občas 

změřit tlak, převázat ránu. Navíc se starala i o 

spoustu známých, chodila jim pro léky, zařizovala 

i jiné záležitosti. Pomáhala i zdejší škole, jezdila 

jako zdravotnický dozor na školy v přírodě, 

pomáhala i při pořádání kulturních akcí – např. 

dětských dnů, Zahrádeckých slavností atd. 

Je až neuvěřitelné, co vše zvládla jedna žena. Proto 

nám bude paní Drugdová tolik chybět. 

Za všechno Vám, milá sestřičko, děkujeme.         

Petr Cedrych 
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Povinnosti pro kotle 
Jak už asi většina z nás ví, a někteří i pocítili, 

vstoupil v platnost Zákon č. 201/2012 Sb., který 

omezuje provoz kotlů na pevná paliva a zavádí 

povinné kontroly. Navíc novela zákona o ovzduší 

[9] z 19. října 2016 dokonce nově docílila také  

 

 

možné „prolomení“ domovní svobody a soukromí. 

Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel? 

Údaje o emisní třídě jsou uvedeny na výrobním 

štítku kotle. Jestliže kotel nemá výrobní štítek, 

nebo je rok výroby kotle před rokem 2012, je 

pravděpodobné, že máte nevyhovující kotel.        

Pro jistotu ještě můžete kontaktovat výrobce kotle. 

Od 1. září 2022: 

• Je zakázáno spalovat lignit, hnědé uhlí, 

kaly či např. dřevotřísku a překližku v 

kotlích do 300 kW. 

• Provozovatelé kotlů na pevná paliva o 

příkonu 10-300 kW (většina kotlů na 

teplovodní vytápění) musí: 

o Provádět kontroly technického stavu             

a provozu kotle jednou za 2 roky. 

o Používat pouze paliva schválená výrobcem 

kotle. 

o Dodržovat předepsanou tmavost kouře.

Pokuty: Za nedodržení výše uvedených 

povinností hrozí pokuta až 50 000 Kč. 

 

Důležité: Od 1. září 2024 budou moci být 

provozovány pouze kotle splňující emisní limity   

3. třídy (dle přílohy  č. 11 zákona).    

        D. Šmat 

Noc kostelů
7. června proběhla v kostele sv. Barbory již 

tradiční Noc kostelů. V letošním roce byl program 

věnován především zvonici, která se během let 

2022-2024 opravovala.  

  V úvodu byla do krovu zvonice uložena časová 

schránka se zprávou pro budoucí generace, poté 

zazněly zvony. V kostele jsme shlédli časosběrný 

videoklip z okolí kostela a zvonice. Účastníci se 

seznámili s historií hlavního oltáře. Závěr 

programu patřil přednášce o životě netopýrů. Celý 

večer byl ukončen neformálním setkáním před 

kostelem s občerstvením a rukodělnou dílnou.  

Těšíme se na setkání v příštím roce.             

Markéta Kirschnerová 

       

 

Společenská kronika: 
Opustili nás:  Hana Drugdová, květen 2024, ve věku 74 let 

František Reicher, květen 2024, ve věku 66 let 

Jitka Mokrá, květen 2024, ve věku 48 let  
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